

Книги «Память жива! Дети войны»



05 мая 2023 в рамках деятельности научно-методического центра по реализации Федерального проекта «Поддержка учителя сельской школы» по представлению общественности продукта коллективного проекта сельского детского сада книги «Память жива! Дети войны».

В муниципальном дошкольном образовательном учреждении детский сад №16 «Ягодка» Ярославского муниципального района прошло торжественное мероприятие, посвященное празднованию 78-ой годовщины Великой Победы над фашистской Германией.

Эта была добрая и полезная встреча педагогов, детей (воспитанников детского сада) и членов их семей со старшим поколением жителей поселка Михайловский, с общественностью, с представителями органов власти и управления образования ЯМР и СМИ. Встреча имела под собой очень важное основание: детский сад к 78-ой годовщине Великой Победы издал книгу, которая носит название «Память жива: Дети войны».

В Книгу вошли воспоминания 25 жителей поселка Михайловский и членов их семей, которые, будучи детьми, пережили Великую Отечественную войну. Важно успеть передать поколениям их духовно-нравственное наследие.

Педагогическую нашей целесообразность работы мы видим в глубоко проработанном регионально-историческом аспекте книги - через судьбы людей, реалии их жизней и истории страны, которая представляет подвиг простых односельчан, живущих рядом.

Книга несет в себе патриотический дух, проникнута духовностью и нравственностью, она несет глубокий воспитывающий компонент, проявляющийся в сочетании элементов мировоззренческого нравственно-эстетического и социального опыта. Книга может быть использована как

наглядно-практическое пособие по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию детей в школе и детском саду (в школе - на уроках краеведения и истории, во внеурочной деятельности, в детском саду - с детьми старшего дошкольного возраста при проведении бесед и мероприятий духовно-нравственной и патриотической направленности).



Книга может стать ценным экспонатом образовательных выставок при реализации идей музейной педагогики, учебно-методическим пособием при организации воспитательной и просветительской работы с семьей в образовательных организациях, а также предметом семейного архива и символом семейной гордости.

Сбор материалов проходил в форме интервью в течение трех лет – с мая 2020 года во время теплых встреч с жителями поселка Михайловский Ярославского муниципального района автора книги Елены Владимировны Смирновой и ее дочери Ани Смирновой (на тот момент ученицы 5 класса Михайловской школы), педагогов МДОУ.

Общим редактированием книги, версткой этого учебно-методического пособия и подготовкой мероприятия по представлению его общественности, руководила В.Г. Константинова, старший преподаватель ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, которая возглавляет проблемную группу «Дошкольное образование» Лаборатории сельской школы при ЯГПУ.

Встреча с героями Книги о детях войны, сама презентация Книги «Память жива!» и вручение каждой семье экземпляра Книги – были основными событиями праздника, которые сопровождались концертными номерами дошколят - правнуков героев Книги. Каждый из героев Книги

(дети войны) получил в подарок Книгу «Память жива: Дети войны». Они с трепетом листали заветные странички, узнавали лица своих односельчан, глаза их светились радостью. Очень приятно, что торжественную встречу в ознаменование Дня Великой Победы посетили представители органов муниципальной власти и Областной Думы Ярославской области, корреспонденты СМИ, педагоги Михайловской школы и преподаватели, и студенты ЯГПУ им. К.Д. Ушинского.

Эта встреча стала объединяющей для всех поколений, она несла очень высокий эмоциональный и ценностный заряд, и, конечно, она не смогла никого оставить равнодушными.

А главное - продолжение следует! На педагогическом совете принято решение написать второй том Книги «Память жива!». О боевых подвигах фронтовиков и о трудовой доблести тружеников тыла поселка Михайловский.

И мы приглашаем всех неравнодушных людей к сотрудничеству в этом светлом и нужном деле.

